

助力打赢脱贫攻坚战

体育扶贫 体彩载爱同行

日前,国家体育总局、国务院扶贫办联合印发了《关于体育扶贫工程的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,体育扶贫工程的总体目标为到2020年,实现贫困地区体育基础设施和健身公共服务体系基本完善。通过在贫困地区打造一批具有重要影响力的体育综合体,国家体育总局系统和相关省市有计划地安排各类体育赛事和全民健身活动在贫困地区举办,特别是在“三区三州”深度贫困地区举办,带动和扩大各类消费。使贫困地区的贫困人口收入水平明显提升,健康水平明显提高,生产生活条件明显改善。

作为国家公益彩票,中国体育彩票所筹集的公益金广泛用于多项社会公益事业,在这场脱贫攻坚战中自然不会缺席。体育扶贫,体彩载爱同行。



今年的“快乐操场”活动主要面向“三区三州”展开

助力扶贫 体彩公益金从未缺席

作为国家公益彩票,从1994年全国统一发行至2018年7月23日,在广大购彩者的支持下,体育彩票共筹集公益金4334亿元。这些公益金除了用于大家熟知的体育事业之外,还有一半用于社会公益事业,这其中,就包括扶贫工作。

从财政部2014年、2015年、2016年发布的彩票公益金使用公告中,可以看到这三年分别有15亿元、9亿元、15亿元中央集中彩票公益金用于扶贫工作,合计39亿元彩票公益金用于扶贫工作。可以说,在助力扶贫、与爱同行的路上,体彩公益金从未缺席。

体育扶贫 体彩公益金责任在肩

《意见》指出,“加大体育彩票公益金支持体育扶贫的力度,作为体育彩票支持体育事业发展重要部分,并增加对贫困地区的支持比重。地方要加大体育经费投入,加强贫困地区体育基础设施和公共体育服务体系建设。”

多年来,正是在体彩公益金的大力支持下,农民体育健身工程、全民健身路径遍布城乡,成为百姓身边的健身场所。体彩公益金支持的“雪炭工程”项目,推动了老少边穷地区体育基本公共服务均等化。

农民体育健身工程是体彩公益金支持的重点项目之一。该工程是以行政村为主要对象,将“一场两台”(一片标准篮球场、两张乒乓球台)作为主要内容的体育

场地建在广大农民的身边,让农民能够享受到与城市居民同等的体育设施和健身条件。以江西为例,该省于2006年开始试点实施农民体育健身工程,如今已覆盖近万个行政村,而体彩公益金在这一工程走近广大农村的过程中发挥着重要的作用。

根据国家体育总局本级公益金使用公告显示,截至2016年底,国家体育总局共投入本级彩票公益金超过45亿余元,支持地方建设了57万个行政村的农民体育健身工程,覆盖到全国80%以上的行政村。此外,自2001年起,国家体育总局共投入公益金21亿多元在老少边穷地区援建方便群众使用的“雪炭工程”体育设施项目1127个,惠及28个省(区、市)、新疆生产建设兵团的上千个县(市、区)。

用心扶贫 体彩公益行动与爱同行

除了为扶贫提供资金支持外,体彩也用自己独有的方式传递着爱心,在扶贫路上与爱同行。多年来,全国体彩面向贫困地区特别是“三区三州”等深度贫困地区,以满载爱心的公益行动,以真诚持续的关爱救助,为扶贫工作带来了别样的温暖。

山东体彩多年来为临沂革命老区学子们提供教育支持,河南体彩为因病或意外遭遇引发的家庭贫困人员送去关爱,重庆体彩将运动与公益结合的“聚焦扶贫·徒步三峡”团员青年公益徒步活动,全国多个省市体彩面向贫困大学生开展助学的“体彩·新长城”助学活动,面向“三区三州”深度贫困地区开展的“公益体彩快

乐操场”活动等,体彩以真诚的爱心,以坚持的行动,在为贫困地区送去急需的资金和物品外,还送去了公益体育课和广大购彩者凝聚而成的爱心。传递善意,传递关爱,是体彩在扶贫路上特有的公益传承,也是体彩社会责任和品牌价值最佳实践。

在扶贫工作中,体彩公益的身影还活跃在不同的领域。《意见》指出,“实施体育综合体扶贫行动。根据贫困地区的实际需求,对贫困县环境资源进行充分论证,紧密结合美丽宜居乡村、运动休闲特色小镇、乡村旅游、休闲农业融合发展,充分利用自然资源、农田、废弃工厂、闲置农房、荒地等资产资源,打造诸如汽车营地、马拉松赛区、自行车营地等具有体育特色的综合体,带动体育旅游、竞技表演、健身休闲等相关产业的发展……”

今年3月,由广东省汕尾市陆河县人民政府主办的国家级运动休闲特色小镇试点项目建设、共建扶贫产业园签约,2018陆河“体彩杯”全民健身徒步活动启动仪式在陆河县新田镇联安村举行。在广东省体育局的大力引荐和支持下,广州合成材料研究院有限公司落户联安村共建扶贫产业园。据了解,新田镇是广东省体育局的帮扶对象。近年来,在体彩公益金的资助下,该镇探索出“体育+乡村旅游+产业共建”的发展模式,各项工作已取得较大成效,目前已全面启动联安村国家级运动休闲特色小镇的创建工作。

扶贫路上,体彩载爱同行。中国体育彩票将一如既往地立足公益,践行责任,为早日打赢脱贫攻坚战作出应有的贡献。

(于彤)

送文体器材和慰问金

重庆体彩“徒步”扶贫

8月10日,由重庆市体彩中心支持开展的2018年“聚焦扶贫·徒步三峡”团员青年公益徒步活动第六期正式开始。重庆市体彩中心工作人员化身志愿者深入到城口沿河乡进行实地走访和帮扶,用行动为那里的孩子和村民送去温暖与感动。

在城口县沿河乡中心小学,重庆市体彩中心工作人员为当地的孩子带去了趣味运动会活动、体育与体育精神的宣传教育

活动,与孩子们一起进行拔河比赛、飞镖大赛、篮球比赛等趣味体育项目,希望孩子们从小养成热爱运动的好习惯。

此外,重庆体彩中心的工作人员还徒步走访沿河乡6个村,关心当地村民的日常生活状况,还为当地留守儿童和贫困户送去了篮球、羽毛球、乒乓球等大量体育用品和慰问金。进一步丰富了他们的精神文化生活。

(渝彩)

连办5年慈善晚会

山东体彩关爱贫困家庭

目前,一年一度的体彩公益慈善晚会正在山东各地陆续举行。会上,除了文体表演,还有体彩知识问答以及向贫困家庭捐赠等环节。

8月10日晚,“中国体育彩票”公益慈善晚会在济南市天桥区五一广场举行,为广市民送上了一场文化盛宴。晚会现场,市民观看了中国体育彩票“德美山东”系列主题大赛“孝道美”主题摄影大赛的获奖摄影作品展,见证了中国体育彩票“孝道美”家庭奖励金颁奖和体彩公益大

爱对贫困学子的资助。

晚会现场,山东省体彩中心主任张云海等向两位孝亲模范家庭各颁发了1万元奖励金,向天桥区10位高考成绩优异的贫困学生和贫困家庭代表颁发了每人4000元助学金。

现场还进行了互动知识问答环节,市民在欣赏体彩节目、了解体彩公益的同时,也收获了精美的礼物。山东体彩于2014年启动公益慈善晚会巡演,今年已是连续第5年在省内举行。

(小荷)

送爱心物资

湖南体彩联手大奖得主助学

8月16日,对于湖南省常德市武陵区东江街道新安社区的居民朱淑贞和陶一平母女而言,是一个特殊的日子。这一天,她们收到一份来自湖南体彩的问候——助学金两万元、爱心助力电动车一台。

朱女士不停地说:“感谢体彩,感谢爱心人士的帮助……”与以往“湖南体彩爱心行”活动捐赠资金来源于体彩公益金或体彩工作人员自愿捐赠不同,这次的两万元助学金是怀化市体彩大乐透1594万元大奖得主的爱心捐赠。

8月13日,彩民周先生现身兑奖,他中得体彩大乐透第18088期1594万元一等奖。兑奖后,周先生捐款两万元,请湖

南体彩代为资助贫困学生。他说:“请你们帮忙将这笔钱送到需要帮助的贫困学生手中,我就不露面了,有机会我还是会通过自己的方式作公益。”

在征得周先生的同意后,湖南体彩将这份爱心传递给常德市朱淑贞母女。朱女士患有肝硬化、肝纤维化、躁狂抑郁性精神病等多种疾病,她的女儿陶一平患有痉挛性脑瘫后遗症。

此次“湖南体彩爱心行”活动将大奖得主的两万元捐款转交给朱女士,并另外捐赠助力电动车一台,方便她接送女儿读书。希望能帮助母女俩度过难关,让她们感受到社会和体彩带来的温暖和关爱。

(伍育进)



常德体彩将助学金、电动车交给朱淑贞女士(右二)